

Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского городского комитета КПСС и Первоуральского городского Совета народных депутатов

Газета основана в 1931 году № 56 (11848)

Вторник, 23 марта 1982 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

НАГРАДА ВДОХНОВЛЯЕТ

ВРУЧЕНИЕ ГОРОДУ ПЕРЕХОДЯЩЕГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ
СОВЕТА МИНИСТРОВ РСФСР И ВЦСПС

19 марта во Дворце культуры и техники Новотрубного завода состоялось собрание представителей трудящихся, посвященное вручению городу переходящего Красного знамени Совета Министров РСФСР и ВЦСПС. В зале знатные люди Первоуральска.

Первый секретарь городского комитета партии М. Е. Морозов открыл торжественное собрание и предоставил слово секретарю обкома КПСС В. А. Житеневу.

— По поручению бюро обкома КПСС, исполкома Свердловского областного Совета народных депутатов, областного Совета профсоюзов и обкома ВЛКСМ сердечно поздравляю всех трудящихся города с высокой наградой, — сказал В. А. Житенев. — Трудовые коллективы Первоуральска, которому нынче исполняется 250 лет, внесли весомый вклад в выполнение задач, поставленных перед областью в первом году пятилетки. Чтобы удержать завоеванные позиции, первоуральцам и дальше надо настойчиво повышать эффективность производства, улучшать качество продукции. Надо добиваться выполнения целевых комплексных программ, предусматривающих решение узловых проблем пятилетки.

Под бурные аплодисменты В. А. Житенев вручил победителям Всероссийского социалистического соревнования переходящее Красное знамя Совета Министров РСФСР и ВЦСПС. На трибуне первый секретарь горкома КПСС М. Е. Морозов. От имени первоуральцев он выразил искреннюю благодарность Совету Министров РСФСР и ВЦСПС за высокую оценку работы в первом году одиннадцатой пятилетки.

— Минувший год, — сказал М. Е. Морозов, — был сложным и для работников сельского хозяйства, и для промышленных предприятий. Тем более приятно сознавать, что у большинства трудовых коллективов нашлось достаточно сил, опыта, умения вскрыть и использовать внутренние резервы. Решающий вклад в достижение высоких результатов внесли коллективы Новотрубного, хромпикового и динасового заводов, Центрально-Уральской геологоразведочной экспедиции, рудоуправления, треста Уралтяжтрубстрой и других предприятий.

— Получение такой награды, — продолжил М. Е. Морозов, — это радостное и волнующее событие. Оно вдохновляет на достижение новых, более высоких рубежей. В нынешнем году мы будем отмечать 60-летие образования СССР и 250-летие родного города, ознаменованное двумя юбилеями трудовыми подарками — вот что должно быть самым важным для каждого рабочего



и трудового коллектива.

М. Е. Морозов остановился и на тех моментах, которые создают трудности в выполнении планов и социалистических обязательств во втором году пятилетки. За два прошедших месяца ряд промышленных предприятий не справился с заданиями по реализации продукции. Неритмично работают заводы трубчатых строительных конструкций, комплектов металлоконструкций, «Искра», лыжная фабрика.

М. Е. Морозов заверил Совет Министров РСФСР, ВЦСПС и обком КПСС в том, что воодушевленные высокой наградой трудовые коллективы города приложат все силы для выполнения решений XXVI съезда КПСС, достойно встретят 60-летие СССР и юбилей Первоуральска.

Слово для выступления предоставляется секретарю парткома Новотрубного завода Г. М. Дмитриеву.

— Новотрубники под руководством партийной организации уже в первом году пятилетки уверенно взяли курс на повышение эффективности производства. Трудовые успехи коллектива отмечены переходящим Красным знаменем ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ. Победителями Всесоюзного социалистического соревнования признаны восьмой и четырнадцатый цехи. А трубоэлектросварочному стану цеха № 11 присвоено звание «Лучший трубоэлектросварочный стан».

— Начало нынешнего года отмечено высоким трудовым подъемом, — продолжил Г. М. Дмитриев. — Поддерживая инициативу передовых предприятий страны, завод встал на вахту «60-летию образования СССР — 60 ударных недель». За два месяца мы произвели 854 тонны сверхплановых труб и реализовали продукцию на 994 тысячи рублей сверх плана, сэкономили 300 тысяч киловатт-часов электроэнергии и 850 тонн условного топлива. Наша главная задача на 1982 год — дальнейшее повышение эффективности производства, ускорение научно-технического прогресса, рост производитель-

ности труда. Оратор заверил городской и областной комитеты партии, что трудящиеся Новотрубного ознаменуют второй год пятилетки новыми достижениями.

От имени коллектива динасового завода выступил председатель завкома профсоюза А. П. Захаров. Он сказал, что в результате развернувшегося социалистического соревнования трудящиеся нашего предприятия в 1981 году реализовали сверхплановую продукцию на 339 тысяч рублей, достигли высоких рубежей по экономии топлива и электроэнергии. По итогам социалистического соревнования среди предприятий огнеупорной промышленности коллективу дважды присуждались классные места.

— В речи на XVII съезде профсоюзов Л. И. Брежнев поставил конкретные задачи перед советскими профсоюзами. Прежде всего это забота о дальнейшем развитии общественного производства, улучшении условий труда и быта. На нашем заводе будет продолжена реконструкция, получит широкое распространение бригадная форма организации и оплаты труда. Многие делается и по улучшению социально-бытовых условий. В декабре прошлого года открыта новая столовая. В поселке строится больничный комплекс. Расширяется загорный пионерский лагерь.

Аппаратчица хромпикового завода, член бюро городского комитета партии А. Т. Пелих рассказала о том, какой вклад внесли ее товарищи в успешное выполнение городских социалистических обязательств 1981 года. Коллектив цеха № 8 записал на лицевой счет экономии более шестидесяти трех тысяч рублей, 98,3 процента продукции выпустил со знаком качества.

А. Т. Пелих остановилась на работе своей смены в период подготовки к XVII съезду профсоюзов и от имени хромпиковцев завершила горком и обком КПСС, всех участников собрания, что трудящиеся завода приложат максимум сил, чтобы достойно встретить 60-летие СССР и юби-

лей нашего города.

— Мы рады доложить, что строители внесли заметный вклад в успехи родного города, которые отмечены высокой наградой, — сказал в своем выступлении управляющий трестом Уралтяжтрубстрой В. И. Сабанов. — Сверх плана первого года пятилетки освоено миллион 250 тысяч рублей. Введены новые мощности на предприятиях Первоуральска. Досрочно получили объекты и труженики сельского хозяйства. Перевыполнен план строительства жилья.

Рассказывая об успехах, В. И. Сабанов отметил, что в нынешнем году перед строителями также поставлены ответственные задачи. Предстоит ввести новые мощности на Новотрубном, хромпиковом заводах, на заводах по ремонту горного оборудования и комплектов металлоконструкций, построить универсам и детские сады, путепровод, гостиницу, три столовые. В честь юбилея города трест взял обязательство построить в Первоуральске 56 тысяч квадратных метров жилья.

Горячо одобрили участники торжественного собрания обращение к трудящимся, ко всем первоуральцам, которое зачитал вальцовщик цеха № 7 Новотрубного завода, депутат Верховного Совета РСФСР, Герой Социалистического Труда Л. П. Барабанов. В нем говорится, что высокая оценка, данная трудящимся города в 1981 году, вдохновляет на новые успехи в повышении эффективности производства и качества работы. Участие в походе за экономию и бережливость, в движении за коммунистические отношения к труду — дело каждого коллектива, каждого труженика.

Участники собрания выразили твердую уверенность в том, что первоуральцы еще шире развернут социалистическое соревнование за выполнение и перевыполнение заданий одиннадцатой пятилетки, новыми успехами встретят 60-летие образования СССР и 250-летие Первоуральска. На снимке: вручение знамени.

Фото Е. Фролова.

СЪЕЗД ПРОФСОЮЗОВ ЗАВЕРШИЛ РАБОТУ

МОСКВА. (ТАСС). Мощным средством развития демократии, вовлечения трудящихся в строительство коммунизма служат советские профессиональные союзы. Это убедительно продемонстрировал XVII съезд профсоюзов СССР, в течение пяти дней работавший в столице.

20 марта, в заключительный день работы съезда, было завершено обсуждение отчетных докладов ВЦСПС и Центральной ревизионной комиссии профсоюзов.

Съезд единодушно одобрил работу Всесоюзного Центрального Совета Профессиональных Союзов за отчетный период, утвердил резолюцию по отчетному докладу ВЦСПС. Утвержден также отчет Центральной ревизионной комиссии.

Было принято постановление о частичных изменениях в Уставе профсоюзов СССР.

Съезд избрал руководящие органы советских профсоюзов.

С воодушевлением приняли делегаты приветственное письмо Центральному Комитету Коммунистической партии Советского Союза, Генеральному секретарю ЦК КПСС товарищу Л. И. Брежневу.

Состоялся пленум Всесоюзного Центрального Совета Профессиональных Союзов, избранного на XVII съезде профсоюзов СССР.

Председателем ВЦСПС пленум избрал С. А. Шалаева, заместителем председателя и членом президиума — В. И. Прохорова.

Секретарями ВЦСПС и членами президиума избраны А. П. Бирюкова, В. Ф. Богатиков, А. В. Викторов, И. И. Гладкий, Л. А. Земляникова, С. В. Козлов, К. Ю. Мацквичюс, В. П. Провоторов, А. М. Субботин, А. П. Ушаков.

ПЯТИЛЕТКА, ГОД ВТОРОЙ

СЕГОДНЯ ЛУЧШЕ, ЧЕМ ВЧЕРА

С чувством глубокого удовлетворения встретили я и мои товарищи речь Л. И. Брежнева на XVII съезде профсоюзов СССР, в которой он еще раз подчеркнул необходимость дальнейшего роста эффективности производства, изыскания путей для того, чтобы сегодня работать лучше, чем вчера.

Со своей стороны я делаю все, чтобы мой вклад в пятилетку был как можно весомее. Задание первого квартала мне удалось выполнить к дню открытия профсоюзного форума. Взвесив свои возможности, решила план двух лет пятилетки завершить к двадцатому августа — пятидесятилетию завода.

Л. СНЕГИРЕВА,
сортировщица цеха № 2 динасового завода.

УВЕРЕННОЙ ПОСТУПЬЮ

Активное участие в социалистическом соревновании «60-летию образования СССР — 60 ударных недель» на заводе термостойких изделий.

Слова рабочих не расходятся с делом. В марте они выполняют план на 110,5 процента. С начала года выдано 5400 кубических метров изделий.

Тон в социалистическом соревновании задают вагсырья на производственную ранжики Б. А. Шестаков, единицу продукции на 1,3 В. П. Осипов и другие.

Т. СКОРЫНИНА,
инженер-экономист.

ПО ПРАВУ ЛИДЕРА

Бригада монтажников А. Г. Чупракова по праву считается одной из лучших в четвертом управлении треста Уралтяжтрубстрой.

Сегодня бригада ведет монтаж девятиэтажного дома новой жилой серии 111-97 по пр. Космонавтов. Выработка на одного человека достигла 4,92 квадратных метра поверхности вместо 4,84 квадратных метра по обязательствам.

Р. РЫБКИН,
начальник второго участка СУ-4

Сегодня фотографии лишь хранятся в архиве председателя группы народного контроля Н. С. Мамонтова, а в свое время были они причиной серьезной озабоченности всего коллектива. То, мимо чего раньше спокойно проходили и рядовые труженики, и ответственные лица, запечатлено на снимках как факт бесхозяйственности. С фотографий сморщили припорошенные снегом машины, прицепы, разные узлы, и совсем непригодные, и те, что могли еще послужить делу.

По-разному отнеслись в восьмой автобазе к материалам рейда народных контролеров. Были и такие высказывания: чего, мол, людям не живет спокойно. Но большинство все же устыдилось того, что обходили молчком странную свалку на территории. К части руководителей порядка навели без промедления и виновных привлекли к ответственности. Однако случай этот здесь не забыт, а шоферы то и дело поглядывают на информационный стенд группы народного контроля.

Пустует он редко, потому что работают дозорные без каникул. После очередной проверки появляется на доске акт, а вскоре и официальный ответ руководителей предприятия о принятых мерах. При такой гласности проволочки администрации просто исключены: с результатами рей-

да знаком весь коллектив, попробуй отмолчаться. Особое пристрастие у Николая Семеновича Мамонтова к фотографии. Помрой она рассказывает о положении дел лучше протоколов и всегда является неопровержимым доказательством. Есть еще, к сожалению, люди, любым путем стремящиеся избежать заслуженного наказания. И вот тогда в борьбу вступает фотообвинение.

В ноябре минувшего года решили дозорные проверить, как используются прицепы. На стоянке обнаружили, что двадцать два прицепа и не задействованы в рейсы, и не поставлены на ремонт. Между тем, по товарно-транспортным накладным три из них числились на перевозке грузов. Немало усилий пришлось приложить контролерам, чтобы найти тех, кто занимается приписками и кто этому потворствует.

В приказе директора, которому были направлены материалы рейда, названы поименно все участники неприглядной истории. У шоферов М. П. Ермакова, К. Е. Дунаева и В. К. Омутаева, пытавшихся приписать непереваженные тонны груза, высчитаны из зарплаты начисленные деньги. Но наказаны они не столько рублем, сколько всеобщим возмущением.

Совсем недавно были пойманы за руку и другие любители залезть в народный карман. Контролеры

сверили показатели на спидометрах автомобилей и в путевых листах водителей и вновь обнаружили приписки.

Есть у народных контролеров еще одно важное направление — борьба за экономию энергетических и топливных ресурсов. Впервые, продиктовано оно движением за бережливость. Во-вторых, определено спецификой предприятия: здесь в большом количестве используются пар, электроэнергия, горюче-смазочные материалы.

Две недели февраля дозорные проверяли, как используется электроэнергия в производственных, бытовых и служебных помещениях. Обнаружено немало резервов для экономии. Например, отмечено: большое количество ламп горит впуску только потому, что соединены с одним, общим выключателем. Раньше как-то на это не обращали внимания, считали мелочью. Сегодня группа народного контроля берет во внимание абсолютно все, понимая, что и миллион без копейки — не миллион.

Хорошо бы обчитать все, что бережено стараниями Н. С. Мамонтова и его товарищей, к примеру, за год. Николай Семенович этой цифры не знает, но хотел бы знать. Чтобы определить КПД своей работы. Чтобы назвать такую цифру людям, поместить на стенд: пусть все видят, во что обходится небреж-

ность, халатность, нечестность. Лучшей наглядной агитации не придумать. Думаю, администрации и партбюро тоже интересно оценить не только вклад народных дозорных в воспитательную работу, но и материальную основу их деятельности. Значит, надо помочь.

Требуется поддержка и другого рода. Несмотря на большой количественный состав головной группы (22 человека), рейды проводятся малым числом: костяк составляют шоферы, проводящие целый день в рейсах. Это, безусловно, затрудняет работу народных контролеров. Стоит ли пересмотреть состав группы во время выборной кампании или разработать удобную систему организации рейдов, решать партийной организации и группе дозорных. Ясно, что заинтересованность в активности дозорных предприятия необходима и тогда, когда они на верном пути. Такая забота — дополнительный вес на чашу доверия к народным контролерам и их авторитету в коллективе.

Л. МИЛЯВСКАЯ.

Передовики пятилетки



Сергей Владимирович Чиглинцев работает бригадиром электромонтеров на стане «220» первого цеха Новотрубного завода. Он следит за исправностью оборудования. Коммунист находит пути экономного, рационального потребления электроэнергии. Как член партбюро смены «А» участвует в рейдах дозорных, добивается, чтобы принимались по ним меры.

Фото А. Кадочникова.

АКТУАЛЬНЫЕ ЗАДАЧИ

За активную работу группа народного контроля объединения Первоуральск-Швейбыт награждена Почетной грамотой Комитета народного контроля СССР. Для знакомства с ее опытом был проведен областной семинар дозорных отраслей.

Два основных направления выбрали дозорные объединения: контроль за использованием материальных и энергетических ресурсов, борьба за качество и культуру обслуживания заказчиков. В течение прошлого года группа держала под пристальным вниманием вопросы рационального расхода тканей. Было предложено сократить нормы расхода материи на одно изделие на пять сантиметров, что позволило изготовить дополнительно 246 изделий. Наиболее активное участие принимали в этом народные контролеры О. В. Плотникова, Р. В. Толстых, Е. Е. Забураева.

Волнует нас и такая проблема: далеко не каждый заказчик удовлетворен тем, как его обслужили. Еще затягиваются сроки изготовления, вещи иногда возвращаются на переделку. Во время одного из рейдов дозорные, например, обнаружили, что некоторые изделия не соответствуют эскизам, не все элементы выполнены аккуратно. По акту проверки администрация приняла меры и строго наказала виновников брака. Не избегают ответственности и те, кто срывает своевременное выполнение заказов.

Народные контролеры объединения понимают, что их активность и принципиальность идут на пользу дела всего коллектива. Это и движет людьми в их большом общественном поручении.

Работы у дозорных много. Определены ее основные направления, которые будут строго выдерживаться.

Т. МИТАЛИ,
председатель группы
народного контроля
объединения.

ПОВЫШАТЬ ЭФФЕКТИВНОСТЬ

В школах, профессионально-технических училищах, детских садах горно-областного народного контроля, в которых 160 человек. В основном работают они активно, помогая руководству, партийным организациям в решении различных вопросов учебного процесса. В школах № 3, 6, 7, 10, 20, 22, 28, 32, профтехучилище № 69, детском саду № 47 рейды планируются, и результаты обсуждаются на собраниях.

Группу народного контроля школы № 22 несколько лет возглавляет Г. А. Коршунов. В ее составе пять человек. Своими силами обойтись трудно, поэтому дозорные привлекают всех учителей. По рекомендациям активистов упорядочен режим работы групп продленного дня, приведена в порядок документация. Группа школы-интерната под руководством В. С. Голуб держит под контролем вопросы организации питания детей.

Недавно на занятиях народных контролеров выступала председатель группы школы № 6 Н. П. Рязанцева. Немало полезных дел на счету этой группы. Дозорные проверяют соблюдение трудовой дисциплины, выполнение Закона о всеобщем и многое другое. Дирекция этой школы видит в активистах надежных помощников.

Дозорные учебных заведений уделяют внимание вопросам рационального использования электроэнергии, воды. Прежде всего это касается школ № 7, 10, 20, 22, 32.

К сожалению, народные контролеры школ № 16, 26, 36, первой музыкальной закрывают глаза на недостатки, не хотят портить отношения с руководителями. Но никогда еще бездействен и равнодушны не приносили пользы.

М. ФРОЛОВА,
заведующая нештатным
отделом городского
комитета народного
контроля.

● ЗА 50-МИЛЛИОННЫЙ ФОНД БЕРЕЖЛИВОСТИ

РАСТУТ ВКЛАДЫ

Дозорные Новоуткинско-го завода «Искра» вопросам экономного использования материалов, топливно-энергетических ресурсов уделяют первостепенное внимание. Постоянно проводятся рейды. Каждый случай бесхозяйственности передается гласности. Выпускаем фотографии, материалы проверки помещаем для всеобщего обозрения на стенде. И добиваемся, чтобы были приняты меры.

Авторитет народных контролеров растет. И объясняется это тем, что многие активисты не только с других требуют бережного отношения к сырью, материалам, но сами выступают рачительными хозяевами, ищут и находят неиспользованные резервы. Наша цель — не просто выявить какие-то недочеты, но и дать конкретные рекомендации по устранению их.

Так, контролеры первого цеха не раз проверяли, как используются электроэнергия, материалы, оборудование. Фиксировали разного рода неполадки. Председатель группы П. И. Савельев, готовя акт очередной проверки, задумался, а нельзя ли самим что-то сделать. По его предложению модернизирован агрегатный станок и изменен способ изготовления контактов на унифицированные узлы. На лицевого счету экономии дозорного 1162 рубля.

Подчас, уходя на перекур, мы забываем выключить свет, не придаем этому значения, мол мелочи. Рейды «прожектористов» О. И. Селиверстова, А. Н. Валикова пошли на пользу. Мало-помалу они приучили людей к порядку. Но этим активисты не ограничились. Они предложили в цехах № 1, 2, 5, 11 разделить

рубильники освещения и установить электросчетчики. Это позволит в цехах № 1 и 5 сберечь около трех тысяч киловатт-часов.

Весомый вклад в городской 50-миллионный фонд бережливости вносят и другие народные контролеры. К примеру, председатель группы цеха № 14 В. В. Ломацкий записал на свой лицевой счет 30 тысяч киловатт-часов электроэнергии и более 500 рублей. Члены заводской группы А. Ф. Скипин и А. Ф. Сарapultцев сберегли с начала года 250 нормочасов и около тысячи рублей.

Такие примеры можно продолжить. Дозорные предприятия активно включились в движение за создание 50-миллионного фонда бережливости.

В. ДЬЯЧЕНКО,
заместитель председателя
группы народного
контроля Новоуткинско-го
завода «Искра».

● ПО ПИСЬМАМ ТРУДЯЩИХСЯ

СВОЯ РУКА — ВЛАДЫКА

Не перевелись еще любители поживиться за счет государства. Особенно привольно живет расхитителям там, где нет контроля и учета. Мастер ремонтной участка завода термозащитных материалов А. Н. Лоскутов — сам себе хозяин. У него нет ни графика работ, ни письменных заявок на ремонт, никаких смет. Проверить, чем он занимается, почти невозможно. Даже сотрудники бухгалтерии иной раз в тупике, когда речь заходит о ремонтной части.

С одной стороны, А. Н. Лоскутов выглядит как бережливый хозяин. На складе у него запас дефицитных строительных материа-

лов, от рубероида до паркетной плитки. Только, судя по документам, они давно использованы по назначению. Вроде есть материалы и в то же время — нет. Проверкой городского комитета народного контроля установлено, к примеру, что на складе неучтенных материалов на 1409 рублей.

У администрации завода претензий к мастеру не было. Наоборот, отмечалась его исполнительность. Но недаром в народе говорят: «Доверяй, но проверяй». И мы проверили. Посчитали, сколько досок пошло на ремонт конного двора. Оказалось, Лоскутов зависил объем работ почти на тридцать процентов, списал девять кубометров пиломатериалов.

А. Н. Лоскутов посторон-

них в свои дела не допускает, знает, что его легко вывести на чистую воду. Поэтому позаботился об устройстве жены. Правда, она штукатур-маляр. Но это не мешает ей командовать в отсутствие мужа.

Вмешаться бы дирекции, партийной, профсоюзной организациям, призвать бы к порядку А. Н. Лоскутова. Но на заводе разводятся руками. Руководители жалуются на дефицит кадров, мол, нечем заменить. Партбюро, зная о махинациях мастера, ждет, какие указания на сей счет последуют. Не пора ли, товарищи руководители, раз и навсегда положить конец подобным явлениям?

В. КОЖЕКИН,
инспектор
городского комитета
народного контроля.

● РЕПЛИКА

«ДЕЛОВЫЕ» ЛЮДИ

Думаю, читатели не станут возражать, если назову предприимчивость одним из наиболее ценных для работников питания качеств. Впрочем запастись продуктами, приготовить из них вкусное блюдо и подать его так, чтобы нам, как в приказе говорится, захотелось «пальчики облизывать» — не предприимчивость ли это?

Но что-то часто кое-кто стал обрабатывать предприимчивость больше на пользу себе. В феврале, проверяя кафе «Малахит» во Дворце культуры и техники Новотрубного завода, обратил внимание на такой факт. На кассовом аппарате выбиты чеки на пять рублей, хотя стоимость обеда не превышала рубля двадцати копеек.

Из объяснения заведующей производством Е. Н. Акуленко: «Торговали излишками жира, пельменей и полуфабрикатов». Мне же остается прокомментировать, откуда излишки и почему работники кафе столь щедро распорядились ими. Во-первых, проданы продукты укому кругу лиц. Во-вторых, с наценкой за тепловую обработку. Не обременяя себя лишними заботами, здесь нашли выход попроще: «Сбыли — и с плеч долой».

Примерно такого же принципа придерживаются работники питания на Коуровской турбазе. Продукты, предназначенные для приготовления обедов, продавец буфета А. С. Решетникова реализует по завышенным ценам. Но зато в котел идет мороженный картофель. Жалобы отдыхающих на плохое качество овощных блюд помогли вскрыть массу недостатков. Обнаружено, что хранится картофель в подвале, стены и потолок которого покрыты слоем льда. Осенью кладовщик И. П. Козулина приняла двадцать три тонны, на день проверки в амбарной книге числилось около восьми тонн. «Предприимчивые» хозяева турбазы во главе с директором А. В. Волгиним всю зиму кормили гостей мороженым картофелем. Например, сто килограммов мандарин, поступивших в феврале, миновали меню и были высланы в чью-то вовремя подставленные авоськи.

Выходит, не всегда предприимчивость «деловых» людей оборачивается в нашу пользу. И за это следует спросить с них строго.

И. КРИВИЦКИЙ,
нештатный инспектор
городского
комитета народного
контроля.

...Этот коллектив в первом цехе Новотрубного завода полусерьезно называют: «Хорошая бригада Хороших». Каламбур родился не случайно. Редкий коллектив имеет столь высокую степень приваивания и авторитетности не только в своем цехе или на предприятии, но и среди трубочников области. Прокатчики Вячеслава Васильевича Хороших в числе победителей социалистического соревнования, они неоднократно обладатели почетного приза имени В. И. Со-

тве авторитетом и наделены полномочиями решать сложные производственные и нравственные вопросы. — Далеко не все наши насущные проблемы можно обсудить на оперативках. В производственной текучке многое ускользает подчас из поля зрения, — рассказывает Вячеслав Васильевич. — И вот здесь на помощь приходит совет. Атмосфера обстоятельности и взвешанности, которая сложилась здесь, позволяет разобрататься порой в очень непростых вопросах. Вот при-

ФОРМА ТРУДА — БРИГАДНАЯ

МЕРА ЗРЕЛОСТИ

РАССКАЗ О КОЛЛЕКТИВЕ МАСТЕРА В. В. ХОРОШИХ — ЛУЧШЕМ В ПЕРВОМ ЦЕХЕ НОВОТРУБНОГО ЗАВОДА

сунова, а недавно их имена были занесены в областную книгу Почета «Летопись трудовой славы Среднего Урала».

Вот производственные показатели бригады за два первых месяца нынешнего года. Сверх плана выдано 66 тонн труб (по обязательствам дополнительно должно быть выпущено 16 тонн), качество продукции после окончательного осмотра составило 98,28 процента (обязательства — 97,6 процента), на лицевой счет экономики внесено около тысячи рублей. Отличные результаты, конечно, но прокатчики относятся к ним весьма спокойно. К ним привыкли в хорошем смысле этого слова и знают, что добиться раз-другой успехов много легче, чем потом сделать их стабильными и постоянными. Для этого необходимо ежедневное подтверждение своей рабочей марки. Марки высокого профессионализма и мастерства.

Истоки зрелости трудового коллектива различны. Коллектив был, что называется, крепким середняком и долгое время этому определению вполне соответствовал. Когда наступил перелом в сознании, и привычный стереотип «работаем как все — не хуже и не лучше других» перестал устраивать прокатчиков, сказать сегодня трудно. Но во всяком случае он свдвал с приходом в коллектив Вячеслава Васильевича Хороших.

Бригадир не говорил громких фраз, не призвал «нажать», «усилить темпы» и т. д. Он, уже достаточно познавший сложности производственной жизни, прекрасно представлял, сколь непрост процесс становления характера коллектива. Соотнести возможности каждого члена бригады с поставленными задачами, умение разглядеть в своих подчиненных прежде всего личность, индивидуальность, активно использовать все передовые формы и методы организации труда — такие принципы взяли на вооружение Хороших, они стали системой и для всего коллектива.

...Почти два года назад здесь начал действовать совет бригады — форма участия рабочих в производственной и общественной жизни цеха новая и еще недостаточно «обкатанная». Но в бригаде Хороших совет прижился. Секретарь партбюро смены П. П. Пьянков, профгруппор Н. М. Бобров, группкомсорг А. Соколов, старший нагреватель В. М. Борисов, старший вальцовщик В. К. Свинобой, нагреватель металла М. Ю. Свечников — это совет бригады: люди, которые пользуются в коллек-

тиве авторитетом и наделены полномочиями решать сложные производственные и нравственные вопросы. — Далеко не все наши насущные проблемы можно обсудить на оперативках. В производственной текучке многое ускользает подчас из поля зрения, — рассказывает Вячеслав Васильевич. — И вот здесь на помощь приходит совет. Атмосфера обстоятельности и взвешанности, которая сложилась здесь, позволяет разобрататься порой в очень непростых вопросах. Вот при-

мер. Один наш вальцовщик прогулял несколько смен, но в качестве оправдательного документа предъявил донорскую справку. Формально он прав, но бригада-то знала истинные причины его отсутствия. «Знаешь, нам лучше с тобой расстаться. Пиши-ка заявление по собственному...», — сказал я ему тогда. Вальцовщика пригласили на совет. Разговор состоялся жесткий и нелюбезный, но члены совета решили оставить товарища в коллективе, дать ему возможность пересмотреть свое отношение к работе, к людям, с которыми он трудится. И, знаете, это возмело немалое действие: сегодня к вальцовщику нет никаких претензий...

— Но, наверное, круг вопросов, которые решает совет бригады, не ограничивается только воспитательной работой... — Конечно, на заседаниях совета рассматриваются повышение разрядов рабочих, обсуждаются наиболее серьезные и острые проблемы производства. Дефицитом, например, является (и не только, кстати, у нас) обеспечение прокатным инструментом. Выходили мы со своими предложениями к администрации цеха, обрабатывали и в отделе главного механика. Не скажу, что пока достигли каких-либо результатов, но сидеть сложа рука не намерены и дальше.

— Значит, создание совета бригады, на ваш взгляд, вполне обосновано и целесообразно?

— Думаю, да. Одному человеку порой очень трудно принять объективно верное решение. А сообща многие вопросы решаются легче и объективнее. В этом, пожалуй, главная суть создания таких советов.

А мне вспомнилось, что вот также несколько лет назад бригада Хороших, взяв на вооружение принцип «ни одного отстающего рядом», добилась высокого профессионального уровня каждого и вышла в передовики. Затем подхватила почин северских металлургов о моральной и материальной ответственности за состояние трудовой дисциплины и, практически, полностью исключила прогулы и опоздания на работу (в прошлом году, например, в коллективе не было ни одного нарушения трудовой дисциплины).

...«Бригада Хороших сильна потому, что она — бригада». Это определение мне тоже довелось услышать в первом цехе. И в его емком смысле, пожалуй, заключена суть рассказа об одном из лучших коллективов Новотрубного.

И. ДУБРОВКИН.

ДВАДЦАТЬ КОРОТКИХ МИНУТ

РАССКАЗЫ О МИЛИЦИИ

Бело-голубой автобус передвижного пункта милиции, за рулем которого сидел старший сержант Сергей Леонов, остановился возле «Энергии». Внимание патруля привлекли двое подвыпивших парней, привалившихся к ярко освещенной витрине магазина.

— Надо поинтересоваться их самочувствием, — пошутил кто-то.

Неожиданно к автобусу подбежал мужчина.

— Мотоцикл угнали.

— Когда?

— Только что. Я на минуту отлучился и...

Узнав приметы пропавшей машины, патруль двинулся дальше. Сергей сосредоточенно смотрел на дорогу и о чем-то думал. Может быть, о неудачной игре «Уральского трубника», на которой он побывал вчера, может быть, о предстоящей семейной лыжной вылазке... Вдруг его взгляд натолкнулся на идущий впереди мотоцикл. В памяти всплыли недавние уточнения мужчины: «Зеленый, сбоку на люльке царапина...».

— Вот он, — обернувшись

в салон, сказал Сергей.

Через несколько минут любитель покататься на чужой машине был задержан.

— Как ты так быстро сориентировался? — спрашивали его позже.

— У меня обзор шире, — отшучивался он.

А если серьезно, то цепкий взгляд и оперативную интуицию Леонов приобрел еще в юности, когда на общественных началах помогал сотрудникам ГАИ, и потом, когда сам работал в автоинспекции. Сколько пьяных отстранил в то время от руля, сколько происшествий смог предотвратить.

Водитель передвижного пункта милиции... Он должен многое знать и многое уметь. В некоторых обстоятельствах именно от него зависит в первую очередь успех операции, когда счет идет буквально на секунды. Предположим, совершено преступление. Главная задача Сергея — доставить патруль, сидящий в автобусе, в то или иное

место как можно быстрее. И тогда он, зная отлично город, мчится по одному ему известным переулкам, дворам...

...В тот день дежурство протекало спокойно. Сдав в отдел очередную группу подвыпивших хулиганов, Леонов медленно вел автобус по трассе патрульного маршрута. Вдруг в салоне заработала рация: «В районе магазина № 47 ранен ножом мужчина. Преступник, молодой парень в яркой куртке и темной кроличьей шапке, скрылся...». Сергей резко развернулся, выжал сцепление и, набирая скорость, поехал в Техгород. Неожиданно он увидел, как навстречу автобусу быстро приближается, озираясь по сторонам, какой-то парень, но не в куртке, а в пальто.

— По-моему, он, — сказал ребятам Леонов. — Даже если я ошибаюсь, стоит все-таки проверить. Впрочем, Сергей не ошибся. Задержанный оказался именно тем, кого искали с момента преступления

прошло двадцать (!) коротких минут... Леонов не любит громких слов. Его душе предпочтительней повседневная, может быть, не совсем героическая, но безусловно необходимая для спокойствия людей работа, которую он добросовестно выполняет вот уже одиннадцать лет. И то, что на наших улицах в последнее время стало гораздо меньше происшествий, — немалая заслуга Сергея и его товарищей.

...Старший сержант Леонов медленно выводит автобус на оживленную магистраль. Сегодня передвижной пункт милиции, в состав которого он входит, получил задание патрулировать район Соцгорода. Я смотрю вслед удаляющейся машине и вспоминаю слова Сергея, оброненные им в разговоре.

— Главное — ни на минуту не терять чувство ответственности. В этом смысл нашей службы. Что ж, в этом смысл и самого Леонова — солдата правопорядка.

С. ПОСАШКОВ.



Монтажница аппаратуры второго цеха опытно-экспериментального завода радиотелевизионного оборудования Светлана Викторовна Душанина пользуется авторитетом у своих товарищей. Она ежемесячно справляется с производственными заданиями на 110 процентов, изделия, выходящие из-под ее рук, отличаются высоким качеством.

Ударник коммунистического труда, неоднократный победитель социалистического соревнования, С. В. Душанина активно участвует в общественной жизни своего цеха. Она профгруппорг смены.

На снимке: С. В. Душанина.

Фото Е. Фролова.

ПОСЛЕ КРИТИКИ

В критической корреспонденции «Вчерашним днем», опубликованной 17 февраля, речь шла о том, что наглядная агитация на швейной фабрике в основном устарела, мало содержательна. Редакция получила ответ заместителя секретаря партбюро Л. В.

Ананиной: «Все замечания учтены. Полностью обновлен стенд «Социалистическое соревнование». Оформляются плакаты, планшеты, рассказывающие о подготовке к 60-летию образования СССР и юбилею города, о жизни коллектива».

К 60-летию Всесоюзной пионерской организации

Пионерия страны встречает свой юбилей славными делами. Юные первоуральцы принимают активное участие во Всесоюзном марше «Пионеры всей страны делу Ленина верны». Мы попросили председателя городского пионерского штаба «Барабан» Е. Мальцеву рассказать, чем занимаются пионерские дружины школ сегодня.

— Несколько лет при Доме пионеров действует наш штаб. Он руководит работой пионерских отрядов, дает им задания, проверяет выполнение. Впервые за все время своего существования «Барабан» проводит ныне большую игру «На пионерской орбите». Она посвящена приближающемуся 60-летию пионерской организации. Штаб, куда входит 20 пионеров из разных школ, решил провести игру в пять этапов. Участвуя в каждом, дружины выполняют определенные задания.

Старт игры был дан в школах 2 октября прошлого года во время проведения Всесоюзной радиолынейки. Каждая дружина получила задание первого этапа «Пятилетка и мы». Школьники изучали историю родного города и его пионерской организации. По этим темам в школах проводились сборы, устные журналы, конференции. Так, в школе-интернате третьеклассники путешествовали по стране «Пионерия». Они побывали в городе «Историйске», где узнали о первых пионерах Первоуральска, в городе героев шел разговор о пионерах-героях Советского Союза Лене

Голикове, Марате Казее, Зине Портновой и других. В школе № 2 проводились беседы «Профессии наших родителей», «Наш Первоуральск», ребята посетили музей Новотрубного завода, побывали на экскурсии в СГПТУ-7. Интересная работа по сбору материалов об истории пионерской организации нашего города проводится поисковыми отрядами школы № 21. Здесь много лет действует музей истории комсомола Первоуральска, где есть стенд, посвященный первым пионерам города. Ребята решили дополнить его новыми экспонатами.

Пионерские дружины получили задания, второго этапа «Делу Тимура, заветам Гайдара верны всегда и во всем». Основными здесь стали дела в зоне пионерского действия. «Радость людям», «Малышок» — таковы операции этого этапа. Названия их говорят сами за себя. Это добрые дела тимуровцев, их помощь тем, кто в ней нуждается. Например, ребята из 5 «А» класса школы № 21 шефствуют над пионеркой А. М. Хаминовой, а 6 «А» класс этой же школы помогает в домашних делах бывшему учите-

лю Е. И. Рубцову.

Не забыли и о помощи самым маленьким. Операция «Малышок» включила в себя заботу о ребятах-кахах из подшефных детских садов и октябрятских групп. Так, пионеры той же школы № 21 занимались с детьми из детских садов № 29, 32. Ребята сшили им игрушки, помогали в уборке территории, играли с малышами.

Если второй этап посвящен А. П. Гайдару и его героям, то во всех школах прошла гайдаровская неделя. В ходе ее пионеры участвовали в читательских конференциях по произведениям писателя. А учащиеся 4 «А» класса школы № 11 собрали интересный материал о самом Гайдаре, оформили альбом и делами своими добились, чтобы отряд их носил имя писателя.

Незабываемым стал для нас третий этап «На волне мира». Во всех школах прошли митинги солидарности с борцами за мир, состоялись конкурсы политической песни и плаката. А заключением всей этой работы стал городской фестиваль солидарности. В нем приняли участие пионеры и комсомольцы города. Завершился фестиваль конкурсом политической песни. Самыми яркими призваны

выступления школ № 1, 2, 21, 32.

В марте пионерские дружины вступили в четвертый этап игры «Нам песня строить и жить помогает». Основная задача — выучить как можно больше пионерских песен.

Приближается окончание игры. Завершающий ее этап «Мы делу Ленина и партии верны» включает в себя трудовые десанты по сбору макулатуры и металлолома. 17 мая, пройдет Всесоюзная плавка металла, собранного пионерами. И те, кто отличился у нас в трудовых десантах, в этот день побывают на Среднеуральском медеплавильном заводе.

В оставшееся до предстоящего 60-летия пионерской организации время в школах пройдут торжественные приемы в пионеры, подведут итоги работы поисковых отрядов по сбору материала по истории городской пионерской организации. Ребята примут участие в исторических викторинах. В школе № 12, например, пионеры решили заложить аллею памяти Д. М. Карбышева.

3 стр.

ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА
23 марта 1982 г., № 58

«САМОЦВЕТ» — ДЕЙСТВУЕТ

При редакции городской газеты «Под знаменем Ленина» продолжает работу литобъединение «Самоцвет». На его заседание, которое состоялось в минувший четверг, собралось около 20 человек. Среди них рабочие А. Г. Сердюк, Л. Б. Дульцева, А. Г. Зонов, художник М. В. Уваров, студент И. Н. Zubov, юнкоры отряда «Алый парус» школы № 12 и многие другие.

Завязалась интересная беседа, вел которую руководитель «Самоцвета», член Союза журналистов СССР Г. В. Кирст. Некоторые из собравшихся поделились своим поэтическим творчеством. В ближайших литературных страницах газеты читатели встретятся с интересными авторами и их работами, многие из которых посвящены родному краю, городу, который празднует нынче юбилей.

Члены литобъединения наметили план работы, очередные заседания. Ближайшее из них состоится 22 апреля в редакции.

А. МОСУНОВ.



Дели. На пятой Международной книжной ярмарке большой интерес посетителей вызвала экспозиция советского внешнеторгового объединения «Международная книга» (на снимке). На стендах представлено более 3 тысяч наименований книг, выпущенных издательствами «Прогресс», «Мир», «Аврора», «Малыш», АПН.

Фото С. Кармалито

Фотохроника ТАСС

ЭТО ИНТЕРЕСНО ПЕРНАТЫЕ ПРАВОНАРУШИТЕЛИ

Птицы, нарушая установленный человеком порядок воздухоплавания, наносят себе и людям существенный урон. В результате столкновений в воздухе гибнут самолеты, груз и соответственно исчезают редкие птицы, особенно те, которые с современной авиатехникой встречаются редко или впервые. Довольно уникальное столкновение произошло на одном из подмосковных аэродромов 6 сентября 1971 года. Самолет сбил морскую чайку-клушу. Это довольно редкая птица и особенно в Подмоскovie. Последний раз добыта была она там в... 1886 году.

Спасать аэродром от птичьего вторжения приходится часто. На аэродромах птицы не только адаптируются в новой для них эргономической среде, но извлекают из этого немалую для себя пользу. Ласточки-касатки ловят насекомых в вихрях за самолетом, вырубившим на старт. Полевые лунки, летая вдоль взлетно-посадочных полос, высматривают добычу, которую вспугнул взлетающий лайнер.

Учитывая все эти обстоятельства, принимаются самые различные меры. В Вооруженных Силах некоторых стран появилась новая специальность — военный орнитолог. Эти люди не только изучают повадки птиц, но и разрабатывают и предлагают те или иные

эффективные способы предупреждения авиакатастроф. Оказалось, что на аэродромах нужны и магнитофоны. Крик птиц, подающих сигнал об опасности, стал записываться на магнитофонную пленку, а затем транслироваться через динамики.

Интересно, что вороны безотказно реагируют на карканье из динамиков и в соответствии с услышанным сигналом снимаются с места. По другой команде из динамика устраивают «собрание» на поле. Любопытно, что по аналогии с человеческим эти «языки» птиц имеют свои «диалекты»: городские вороны не понимают сельских, а сельские городских. Сигналы же французских ворон у американских почти не вызывают никакой реакции. Существуют различия даже в пределах одного континента...

На Таллинском аэродроме, например, с 1969 года работало 10 мощных динамиков, воспроизводящих испуганный крик чаек и других пернатых. За это время практически не зарегистрировано ни одного случая столкновения с птицами.

Можно отметить правонарушения пернатых во взаимосвязи и с другими видами транспорта, но об этом в следующий раз.

В. ИОНОВ, криминалист, рабкор.

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Кинотеатр «Восход». «МУЖИКИ!» Сеансы: 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21 час.

Кинотеатр «Космос». «ЛЕДЯНАЯ ВНУЧКА». Сеансы: 9, 11 час. «МАКСИМ ПЕРЕПЕЛИЦА». Сеансы: 13-30, 15 час. «ДОЗНАНИЕ ПИЛОТА ПИРКСА». Сеансы: 17, 19, 21 час.

Клуб филиала Новотрубного завода. «ЖАНДАРМ И ИНОПЛАНЕТЯНЕ». Сеансы: 18, 20 час.

Клуб Трумпосеяка. «ВЕЧЕРНИЙ ВАРИАНТ». Сеансы: 18, 20 час.

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ И ТЕХНИКИ НОВОТРУБНОГО ЗАВОДА

гастроли Татарского государственного театра драмы и комедии

25 марта — «Черноликие». Начало в 19 часов 30 мин.

27 марта — «Сладостный мой». Начало в 19 часов 30 мин.

31 марта — «Клад». Начало в 19 часов 30 мин.

Билеты продаются в кассе Дворца культуры и техники.

Администрация, партийная и профсоюзная организации цеха № 5 Новотрубного завода приглашают трудящихся цеха и ветеранов труда на вечер отдыха трудящихся, посвященный 30-летию цеха.

Вечер состоится 26 марта во Дворце культуры и техники Новотрубного завода. Начало в 18 часов.

Имея в руках кинокамеру, вы откроете для себя новый мир.

Кинокамеры различных марок «Аврора», «Киев», «Альфа», «Кварц» оснащены современной оптикой, удобны в походах, прогулках, экскурсиях. Магазин № 35 «Спорт и отдых» (ул. Советская, 17) может предложить вам эти кинокамеры по цене от 90 до 540 рублей.

Уважаемые покупатели! В магазин поступили мотоциклы «Минск» по цене 426 рублей, которые до 1 апреля можно приобрести в кредит.

Магазин № 30 «Товары для мужчин» (пр. Космонавтов, 24) предлагает валенки с 29 по 32 размер по цене от 15 до 17 рублей, боты суконные с 39 по 45 размер по цене от 8 до 15 рублей, сапоги резиновые с 40 по 45 размер по цене 8 руб. 96 коп., сандалеты с 38 по 44 размер по цене от 9 до 14 руб., полуботинки лакированные с 38 по 44 размер по цене 46 рублей, костюмы мужские — тройка производства Югославии 50 и 52 размеров по цене 180 рублей.

Магазин № 42 «Ткани» (ул. Ватутина, 20) предлагает шифон и шелк производства Италии по цене 20 рублей, платьевую ткань кремового цвета по цене 23 рубля, костюмные ткани отечественного и зарубежного производства по цене от 11 до 37 рублей, портверную ткань по цене 5 руб. 20 коп. и 6 руб. В большом ассортименте крепдезины, цена от 9 до 11 руб. 50 коп.

Магазин № 4 «Хозяйственные товары» Первоуральского райпо предлагает односпальные и полутораспальные кровати по цене 26 и 34 рубля, стиральные машины «Исеть» по цене 73 рубля, краску масляную голубого, зеленого, салатного и фиштакшного цветов, стекло оконное, рубероид.

Магазин № 8 «Комиссионные товары» (п. Билимбай, ул. Коммуны) принимает от населения на комиссию и продает швейные изделия, обувь, трикотаж, головные уборы, меховые изделия. Прием на комиссию с 10 до 13 часов ежедневно, кроме воскресенья.

Приглашаем посетить наш магазин!

ПЕРВОУРАЛЬСКОЕ РУДОУПРАВЛЕНИЕ продает щебень по цене 1 руб. 30 коп. за тонну населению, садоводческим и гаражным кооперативам. По всем вопросам, связанным с приобретением щебня, обращаться по адресам: г. Первоуральск, п. Магнитка, ул. Энгельса, 13-а, отдел сбыта, тел. 95-4-66; г. Первоуральск, п. Талица, тароремонтное предприятие, тел. 2-15-63; г. Ревда, ул. Привокзальная, 7, тароремонтный участок.

Первоуральская заготконтора проводит закупку живых кроликов от населения по цене 2 руб. 10 коп. за 1 кг живого веса с доплатой за шкурку 40 коп. за 1 кг. Продает комбикорм кролиководам, слятчакм молока, мяса, картофеля. Обращаться: п. Билимбай, ул. Октябрьская, 15, телефон 2-12.

СРОЧНО МЕНЯЮ 2-комнатную квартиру (30 кв. м. на 5 этаже, комнаты изолированные) в г. Сухой Лог на равноценную в Первоуральске или на Динасе, Возможны другие варианты. Обращаться: г. Первоуральск, пр. Космонавтов, 19, кв. 102, после 17 час.

ВНИМАНИЮ ВЛАДЕЛЬЦЕВ ХОЛОДИЛЬНИКОВ

Современный вид услуг — обслуживание и ремонт холодильников по абонементам. Для увеличения срока службы холодильников компрессионного типа необходим периодический осмотр и профилактический ремонт. Сам владелец не всегда в состоянии сделать ремонт или определить, что наступил срок профилактики.

«Рембыттехника», приняв на абонементное обслуживание холодильник, полностью освобождает вас от этих забот. Это удобно, выгодно! Абонемент сократит расходы на эксплуатацию и ремонт холодильника. Плата за абонемент — 9 рублей в год — вносится при заключении договора на абонементное обслуживание. Абонемент гарантирует бесплатное выполнение всех видов ремонтных работ, куда входит стоимость замененных деталей и узлов и их транспортировка. На абонементное обслуживание принимаются исправные холодильники с истекшим гарантийным сроком, отработавшие не более 10 лет. Насколько выгодна эта форма обслуживания, можно судить по таким данным: средний ремонт холодильника стоит от 15 до 30 рублей, капитальный — от 80 до 100 рублей.

Для заключения договора на абонементное обслуживание обращайтесь по адресу: ул. Ватутина, 58, «Рембыттехника», тел. 2-38-91.

БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ приглашает на постоянную работу мастера по настройке пианино и роялей, обувщиков, учеников маникюра, мастера по деревообработке, машинисток, бухгалтеров; сторожа в коллективный сад, уборщиц, нянь в детские сады и ясли.

Для работы в тресте столовых приглашаются лотошницы, киоскеры, ученики буфетчиц, ученики кассиров.

Бюро по трудоустройству приглашает на постоянную работу на базу отдыха сторожа-дворника, завхоза (желательно супругов).

Приглашаются ученики поваров — срок обучения 12 месяцев, кондитеров — срок обучения 6 месяцев, официантов — срок обучения 6 месяцев, буфетчиц — срок обучения 3 месяца. На период обучения выплачивается стипендия в сумме 52 рубля.

Обращаться по адресу: г. Первоуральск, ул. 1 Мая, 10, бюро по трудоустройству населения.

ЗАВОДУ САНТЕХИЗДЕЛИЙ срочно требуются токари, слесари-инструментальщики, слесари по ремонту станочного оборудования, стропальщик, каменщики, машинисты мостовых кранов, формовщики литейного производства, подручные кокильщики на заливке металла, слесари-сборщики, monter связи, ученики машинистов мостовых кранов.

Обращаться по адресу: г. Первоуральск, ул. 1 Мая, 10, бюро по трудоустройству населения.

Выражаем глубокую благодарность дирекции, парткому, завкому Новотрубного завода, коллективам цехов № 19, 7, 3, особенно В. А. Алешину, С. Ф. Портнову, друзьям, всем, разделившим с нами большое горе и оказавшим помощь в организации похорон нашего горячо любимого мужа, отца, дедушки, брата, дяди Шайкевича Соломона Або-Шойлевича.

Жена, сын, дочь и родственники покойного.

Сердечно благодарим коллективы стана «140» № 1 Новотрубного завода, дача № 92, соседей, друзей, разделивших с нами горе и оказавших помощь в похоронах нашего любимого мужа, отца и деда Панкова Константина Григорьевича.

Родственники покойного.

Сердечно благодарим коллективы монтажного управления, участка механизации треста Востокметаллургмонтаж и отдела Гипрометаллургмонтаж, базы горпещеторга, друзей, знакомых, разделивших с нами горе и оказавших помощь в похоронах нашего любимого мужа, отца, деда Василия Евгеньевича Теплухина.

Семья покойного.

Сердечно благодарим коллективы отдела материально-технического снабжения и заводоуправления хромпикового завода, треста Первоуральскмежрайгаз, а также родных и знакомых, разделивших с нами глубокое горе и оказавших помощь в похоронах дорогой жены, мамы Татьяны Григорьевны Кондаковой.

Муж и родные покойной.

Горно, горком профсоюза работников просвещения, педагогические коллективы школ № 2, 6, 20, 35 глубоко скорбят по поводу смерти ветерана педагогического труда, бывшего директора средней школы № 2

ГАШКАРЕНКО

Ольги Григорьевны

и выражают искреннее соболезнование близким и родным.



АДРЕС: 623100, г. Первоуральск, проспект Ильича, 21/40.
ТЕЛЕФОНЫ: редактор 2-15-72, зам. редактора 2-52-05, ответственный секретарь 2-14-94, отдел партийной жизни 2-52-83, экономический отдел 2-53-47, отдел писем 2-52-21, отдел культуры и быта, бухгалтер 2-53-71, директор типографии 2-46-55.